

Árpás Község Önkormányzat Képviselő-testülete
Árpás
Kossuth u. 27.
9132
A jegyzőkönyv sorszáma: 6/2024.

J e g y z ő k ö n y v

Készült: Árpás Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. szeptember 19. napján, csütörtökön 18 órakor az Árpási Kultúrházban megtartott közmeghallgatással egybekötött nyilvános képviselő-testületi üléséről.

Jelen vannak: Szabóné Kovács Alice polgármester
dr. Olgyay Lászlóné alpolgármester
Feller Marietta képviselő
Malkovits Árpád képviselő
Igazoltan távol: Babics János képviselő

Állandó tanácskozási joggal meghívott: Németh Dóra aljegyző

Szabóné Kovács Alice polgármester köszöntötte a képviselő-testület tagjait és az aljegyzőt. Megállapította, hogy a képviselő-testület határozatképes, mivel a megválasztott 5 képviselőből 4 képviselő jelen van. A távollévő képviselő előre bejelentette távolmaradását.

Az ülésre meghívót kaptak az október 1-től hivatalba lépő képviselők is.

Az ülésen megjelent 4 fő a lakosság részéről.

A hatályos Szervezeti és Működési Szabályzat értelmében felkérte **Németh Dóra aljegyzőt** jegyzőkönyvvezetőnek, majd ismertette az ülés napirendi pontjait:

- 1.) Tájékoztató az Önkormányzat 2019-2024. évi munkájáról, megvalósult fejlesztésekről, főbb mutatókról, eredményekről
Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester
- 2.) Tájékoztató a két ülés között tett intézkedésekről
Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester
- 3.) Tájékoztató a lejárt határidejű határozatokról és az átruházott hatáskörben hozott határozatokról
Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester

A szavazásban részt vevő képviselők száma: 4 fő

A képviselő-testület 4 igen **egyhangú** szavazattal döntött a napirendi pont elfogadásáról.

Árpás község Önkormányzati Képviselő-testületének
32/2024. (IX.19.) számú Határozata
a 2024. szeptember 19.-i képviselő-testületi ülés napirendi pontjainak elfogadásáról

A képviselő-testület az alábbi napirendi pont tárgyalását fogadja el:

1.) Tájékoztató az Önkormányzat 2019-2024. évi munkájáról, megvalósult fejlesztésekről, főbb mutatókról, eredményekről

Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester

2.) Tájékoztató a két ülés között tett intézkedésekről

Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester

3.) Tájékoztató a lejárt határidejű határozatokról és az átruházott hatáskörben hozott határozatokról

Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester

1. napirendi pont

Tájékoztató az Önkormányzat 2019-2024. évi munkájáról, megvalósult fejlesztésekről, főbb mutatókról, eredményekről

Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester

Tisztelt Lakosok, Tisztelt Képviselő-társaim!

Az idei évi közmeghallgatáson a 2019. évi önkormányzati választás óta eltelt időről adok tájékoztatást.

Lakosságszám: 253 főről 280 főre emelkedett 5 év alatt, ez az állandó lakcímmel bejelentettek száma. Örömmel tölt el, hogy 2018 óta 17 gyermek született a községünkben. A lakosságszám emelkedése mutatja, hogy a községünk fejlődésnek indulhatott, bár anyagi helyzetünk szűkös, de a lehetőségekhez mérten a lakosság jólétének javítása érdekében komoly beruházások történhettek. Köszönhető a Magyar Falu Program és más pályázati lehetőségeknek. Igyekezünk minden lehetőséget kihasználni a céljaink érdekében. A településünkre költöző új lakosaink is igénybe vehetik szolgáltatásainkat és segítséget kaphatnak a beilleszkedésükhöz igényeik szerint. Ilyen szolgáltatás a falugondnoki is, ahol személyi változás történt időközben: Babicsné Dombó Zsuzsanna 2022. decemberében került falugondnokként kinevezésre, aki azóta is lelkiismeretesen végzi a munkáját. Kocsis Istvánt váltotta, aki 13 évig szolgálta a település lakosságát. Megérdemelt nyugdíja sajnos hamar véget ért. Emlékünkben megőrizzük.

A Gyarmati Közös Önkormányzati Hivatal Móríchidai Kirendeltségén a létszám nem változott : 5 fő. Nyugdíjba vonuló kolléga Lakóné Gecsei Magdolna volt 2022. évben. 2022. július 1-től dolgozik együtt a jelenlegi kollektíva. Mindegyik területen lelkiismeretes munkát végeznek a hivatali dolgozók. Köszönet érte.

A Móríchidai Óvodában 2022. májusától történt személyi változás, Kaluja Krisztina lett az intézményvezető, 2024. január 1-től igazgató. Az óvodával az együttműködés rendszeres. Gyermeknapon eszközeikkel segítettek, idősnapra kis műsorral készülnek.

Az önkormányzatnál dolgozók közül mindenki rendelkezik a munkaköre ellátáshoz szükséges szakképzettséggel.

Az Óvodánál problémát jelent az óvodapedagógus hiány, ezért Soósné Tóth Klaudia jelenleg óvodapedagógusnak tanul Sopronban. Ha végez, akkor hosszú távon megoldott lett ez a probléma. Befejezett beruházásaink:

2019 - MFP 2019 Új Renault falubusz beszerzésre kaptunk lehetőséget.

2019. októbere óta a következő fejlesztések valósultak meg Árpáson:

- 1.) MFP 2020 építési telek kialakítása
- 2.) MFP 2020 közterületek karbantartásához gépbeszerzés
- 3.) MFP 2020 önkormányzati tulajdonban lévő útfelújítása Dombiföld utca I.II.
- 4.) MFP 2021. Szolgálati lakás+Hivatal felújítás
- 5.) MFP 2021 Közterületek karbantartásához gépbeszerzés
- 6.) MFP 2021 Felelős állattartás elősegítése
- 7.) MFP 2021. Temetőkerítés felújítás+urnafal
- 8.) VP külterületi utak fejlesztése-ennek megvalósításáról az önkormányzat egyéb okokból lemondott
- 9.) MFP 2022 Szolgálati lakás+Hivatal felújítás 2. ütem.
- 10.) MFP 2022. Útfelújítás Erzsébet utca
- 11.) MFP 2022 közterületek karbantartásához gépbeszerzés
- 12.) Testvértelepülési pályázat 2 alkalommal nyert 2022. évben és 2023. évben
- 13.) BM járdafelújítás 2021.

Az összes támogatási összeg 2019 október óta: 242.700.000 Ft.

2023. évben az MFP-ben nem nyertünk, 2024. évben egy beadott pályázat tartaléklistán van, az útfelújítás pedig még nem került elbírálásra.

Ilyen összegű fejlesztéseket önerőből lehetetlen lett volna megvalósítani.

Az önkormányzat működési kiadásai nagyságrendileg nem változtak, viszont az államtól kapott támogatások összege változott: csökkent. Ez pedig azt jelenti, hogy a különbözetet a saját bevételből kell megteremteni. Jelentősebb saját bevételünk egyedül a helyi iparüzési adó.

2019 októberében alighogy megalakult a képviselő-testület és megkezdte a közös munkát, a közös munka alig fél évig tartott.

2020. március 13-ától olyan helyzet következett be Magyarországon és a világban, ami eddig ismeretlen problémákat hozott felszínre.

A 2020-as év új kihívások elé állította a világot, az országot, településünket.

Ezekhez önkormányzatunk jól alkalmazkodott és már az első napokban jó irányba lépett. Árpás, Mórchida és Rábaszentmiklós települések polgármestereivel és az aljegyzővel napi szinten megbeszéléseket tartottunk. Az első naptól gondoskodtunk az idősek és önmaguk ellátására nem képesek ellátásáról, megoldottuk napi vásárlásaikat, intéztük ügyeiket. A lakosság részére több alkalommal maszkokat varrattunk helyi segítő kezek mellett. Az országosan megváltozott szabályozásról a facebookon keresztül napi szinten tájékoztattuk a lakosságot.

A covid 19 nem kerülte el a mi közigazgatási határainkat, Árpáson is többen lettek betegeket, kortól, nemtől függetlenül. A maszkok készítését Önkéntes varrónő vállalt és a falugondnokkal együtt osztottuk ki az azt igénylőknek. Hozzáférhető volt a teszt is és az arra eljuttatása a lakosságnak.

Az óvoda és az általános iskola bezárása több szülőt is keményen érintett. Az óvodában 2021 április második felében állt helyre a rend.

A hivatali ügyintézés folyamatos volt, nem került sor otthoni munkavégzésre. Igaz, a szabályokat betartva csak időpontra és csak maszkban lehetett ügyet intézni. A Hivatalban is volt beteg dolgozó, szerencsére nem az egész kollektívát érintette a betegség, így a hivatal bezárására nem került sor.

Képviselő-testületi ülések márciustól júniusig, illetve októbertől nem voltak. A jogalkotók a polgármesternek látták el-néhány kivételtől eltekintve – a képviselő-testület hatásköreit. Ezzel hatalmas felelősség hárult a polgármesterekre. Minden ügyet így is el kellett intézni, a feladatokat meg kellett oldani. A képviselő-testület az összes döntésről tájékoztatva lett, a nagyobb döntések előtt pedig elektronikusan ki lett kérve a véleményük. A képviselő-testületi ülések egészen 2022. június 15-ig nem lehettek. Addig tartott az az állapot, amikor a polgármesterek hoztak döntéseket.

A lakosok oltásra való eljuttatását megoldottuk, végig a veszélyhelyzet alatt segítettünk ott, ahol kellett.

Valójában tehát több mint 2 évig nem is volt klasszikus, hagyományos értelemben vett önkormányzatiság, önkormányzati munka, önkormányzati együttműködés.

És ezzel együtt ezekben az években rendezvények tartására nem volt lehetőség, vagy csak korlátozottan.

És ezekben az években 2020-2022 között az önkormányzatnak is teljesítenie kellett a szolidaritási alapba, azaz elvették az iparüzési adó felét tőlünk, valamint a gépjárműadó itt maradó részét is. Éppen ezért önerős fejlesztések minimális mértékben jöhettek szóba, csakis a sikeres pályázatok miatt voltak felújítások, fejlesztések.

2022. őszén az energiaválság miatt volt állami elvárás az önkormányzatoktól. Adjuk át a lakosságnak a gázkészletünket, csökkentjük kiadásainkat, vagy emeljünk bevételt.

2022. októberében ebben a teremben ült Árpás, Mórchida és Rábaszentmiklós képviselő-testülete és hozott döntéseket ezen elvárásnak megfelelően. A gázt át tudtuk adni, mert ki tudjuk váltani és emeltünk a hipa mértékén is. Az Óvodába begyűrűző energiaválság miatt, korlátoztuk 21 C fokban a fűtést és igazodva az iskolákban elrendelt szünethez, az Óvodában is rendkívüli téli szünetet rendeltünk el. A gázzal és az árammal takarékosan bántunk azóta is. A közüzemi díjak így is emelkedtek központi emelések miatt. A kultúrház fűtését fafűtéssel biztosítottuk.

Mindeközben, ahogy kihirdetésre került a veszélyhelyzet, megérkezett az Állami Számvevőszék, majd a Magyar Államkincstár ellenőrizni.

Volt az Óvodában a NÉBIH és olyan minősítést adott a konyhának, amire mindenki felkapta a fejét. A hiányosságok megszüntetése megtörtént.

Az energiaárak emelkedése komoly fejtörést okoz. Idén januártól jelentősen megemelkedett a víz, a gáz, a villany már tavaly óta és a közvilágítás is. Az új hivatali épület elkészültével a közüzemi díjak jelentősen megemelkedtek, hiszen egyel több épületet kell fűteni, világítani, stb. A kultúrházat már csak a rendezvények idején és fagy esetén fűtjük.

Mint korábban említettem az állami támogatás összege nem követi az áremelkedést, a minimálbér emelést, így a hiányzó összeget pótolni szükséges.

Ez pedig a tartalékból lehetséges, amely évről-évre kevesebb.

Elsődleges feladatunk a kötelező önkormányzati feladatok zavartalan ellátása, intézményeink működtetése.

Sajnos, ez sem egyszerű. A település közterületeinek, zöldfelületeinek gondozását több éve vállalkozó végzi, mióta a közmunkaprogramból a férfiak kiestek.

A közmunkaprogram sem működhet 2023 óta a korábbi formában, mióta megváltozott az állami támogatása. Mivel csak a bérköltséget támogatja az állam, így pénzügyi okokból fel kellett függeszteni a savanyító üzem működését. Bármennyire is kelendők voltak az általunk előállított termékek, az előállításuk többbe került, mint amennyi bevételt az eladásból realizáltunk. Sokan keresik ma is termékeinket, de a létszám és a közmunkapályázat változása, az épület állapota nem teszi lehetővé a folytatást, pedig sok idősnek volt segítségére ez a lehetőség.

Összességében nagyon felemás 5 év van mögöttünk rengeteg nehezítő tényezővel, a pandémiával, és egy energiaválsággal, mely begyűrűzött hozzánk is.

Éppen a működtetés okoz gondot, nehézséget, ami az alapfeladat. Így is ennek ellenére mindent megpróbálunk a lakosságnak rendezvényekkel és programokkal színesíteni mindennapjait. Egyre nehezebb helyzetben kell dolgoznunk, egyre több önkéntes közösségi munkára lenne szükség, ahhoz, hogy faluképünk szebbé váljon. Ehhez kérem a segítségüket, összefogással többre mehetünk.

Felújítások, fejlesztések viszont történtek, ahogy korábban említettem akkora összegben. Megújultak utcáink, az Andrássy u. járdája, jelentős gépparkkal gazdagodtunk, és egy évtizedek óta üresen álló épület talált funkcióra és ezzel együtt befejezésre.

Tudjuk, hogy van még tennivaló, folyamatosan figyeljük a lehetőségeket és pályázunk. Szeretnénk az eddig fel nem újított útszakaszokat, járdákat megújítani és modern, szabványoknak megfelelő játszóteret építeni.

Ezután is azon dolgozunk a képviselő testülettel együtt, hogy a falu fejlődése ne torpanjon meg a megváltozott körülmények miatt sem.

Ezúton is köszönöm a lakosságnak, hogy bizalmukkal megtiszteltek Bennünket.

Dr. Olgyay Lászlóné alpolgármester: köszönjük a beszámolót, amiben összefoglaltad az elmúlt éveket. Ha voltak összetűzéseink, villongásaink, az azért volt, hogy ezt a nagyon szoros költségvetést tartani tudjunk. Pályázatoknak megfelelően sokat fejlődtünk, visszasság nem volt az elmúlt évek alatt. Köszönjük a képviselők munkáját.

Jelenlévők kérdést nem intéztek a jelenlévőkhöz, így a képviselő-testület áttért a 2. napirendi pont tárgyalására.

2. napirendi pont

Tájékoztató a két ülés között tett intézkedésekről
Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester

Szabóné Kovács Alice polgármester az írásban megküldött anyagot szóban ismertette.

Mivel kérdés nem érkezett hozzá, így a testület áttért a 3. napirendi pont tárgyalására.

3. napirendi pont

Tájékoztató a lejárt határidejű határozatokról és az átruházott hatáskörben hozott határozatokról

Előterjesztő: Szabóné Kovács Alice polgármester

Szabóné Kovács Alice polgármester az írásban megküldött anyagot szóban nem kívánta kiegészíteni.

Mivel kérdés nem hangzott el, a polgármester szavazást rendelt el a napirendi pont tárgyában-

A szavazásban részt vevő képviselők száma: 4 fő

A képviselő-testület 4 igen **egyhangú** szavazattal meghozta alábbi határozatát:

Árpás Község Önkormányzata Képviselő-testületének **33/2024. (IX. 19.) számú Határozata**

a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a képviselő-testületének által a polgármesterre átruházott hatáskörök gyakorlásáról

Árpás Község Önkormányzata Képviselő-testületének a
19/2024.(IV.30.), 20/2024.(IV.30.), 21/2024.(IV.30.), 22/2024.(IV.30.),
23/2024.(IV.30.), 24/2024.(VI.25.), 25/2024.(VI.25.), 26/2024.(VI.25.),
27/2024.(VI.25.), 28/2024.(VI.25.), 29/2024.(VI.25.), 30/2024.(VII.29.),
31/2024.(VII.29.),

határozatainak végrehajtásáról és a képviselő-testületének által a polgármesterre átruházott hatáskörök gyakorlásáról szóló beszámolót elfogadja.

Szabóné Kovács Alice polgármester a megjelentek előtt köszönte meg az alpolgármester, a képviselők és az aljegyző munkáját.

Ezt követően pedig **Németh Dóra aljegyző** köszönte meg a képviselő-testület nevében Szabóné Kovács Alice polgármester munkáját.

Mivel több hozzászólás, közérdekű bejelentés nem történt **Szabóné Kovács Alice polgármester** megköszönte a részvételt és **18.45 órakor a nyilvános ülést bezárta.**

Szabóné Kovács Alice
Szabóné Kovács Alice
polgármester



Németh Dóra
Tart. Attila jegyző nevében eljárva és megbízásából
Németh Dóra aljegyző